

A07

微信二维码: m.hlx.sina.com.cn/bdbsbjp

热线电话: 3320078

特别报道

信阳日报社 地址: 信阳市平桥区平桥街

信阳日报社 电话: 3320078

信阳日报社 邮编: 464000

信阳日报社 网址: www.hlx.com.cn



红色老区 绿色茶乡 豫风楚韵 商机无限

魅力信阳:好山好水好茶好地方

——全国晚报社总编信阳行“走转改”采访活动撷胜

信阳，一个有着深厚文化底蕴和独特魅力的城市。这里不仅有美丽的自然风光，还有悠久的历史文化。信阳的茶叶产业更是享誉中外，被誉为“中国毛尖之乡”。此次采访活动，我们深入信阳的红色老区和绿色茶乡，感受了信阳的改革发展脉动，挖掘了信阳的历史文化底蕴。收获颇丰，赞誉声声。

□文/图 记者 刘莉

5月13日至15日，来自全国40余家晚报、都市报的70余名社长、总编、记者、编辑相聚信阳，深入革命老区，体验茶乡文化，领略信阳风貌，感受改革发展脉动。

两天的时间，采访团参观了鄂豫皖革命纪念

馆、信阳博物馆，考察了羊山新区国际家居小镇、信阳高新区电子产业园，考察了美丽茶乡——河港镇和文新生态体验观光园，参加了鸡公山森林生态景区负氧离子状况实地监测信息发布仪式，参观了特色“文化大集”金牛古镇，用镜头和笔墨记录信阳的生态美景和发展步伐，挖掘准上故园的历史文化底蕴。收获颇丰，赞誉声声。

一座“古”城 历史悠久 文化厚重

信阳是华夏文明的发祥地之一，豫楚地域文化交融，形成了特色鲜明的淮河文化。信阳是姓氏之根，当今汉姓100个大姓中就有13个源于信阳或有一支源头在此。孔子周游列国

的终点、子路问路之处就在这里，司马光砸缸、亡羊补牢的故事也发生在这里。从这里出土的战国编钟极具盛名，在信阳博物馆，讲解员用编钟为大家演奏了《东方红》。



↑ 信阳博物馆的讲解员在用编钟为大家演奏。

一座“红”城 红军摇篮 将军故里

信阳是土地革命时期仅次于中央苏区的第二大革命根据地，是鄂豫皖苏区首府所在地。革命战争时期，信阳培育出了红二十五军、红二十八军和红四方面军等多支红军主力部队。许世友、李德生、郑维山等百余名

信阳籍将军从这里走向全国，是现在中央确定的全国12个重点红色旅游景区之一。在鄂豫皖革命纪念馆，采访团参观了“红色苏区”“中原突围”等七个部分，重温了革命老区的光辉历程。



↑ 浙河港镇信阳毛尖发源地。

↑ 鸡公山主峰。(资料图)

一座“绿”城 湖山竞秀 毛尖饮誉

“山绕绿城城如玉，城裹碧水水飞虹”，是美丽信阳的真实写照。信阳被誉为“北国江南”“江南北国”，著名的鸡公山是国家级自然风景区和中国四大避暑胜地之一，享有万国博物馆之称；城中公园南湾湖是国家级森林公园，素有中原第一湖之誉。

信阳是著名的绿茶之乡，“信阳毛尖”是全国十大名茶之一，被誉为“绿茶之王”。另外，信阳红茶也是信阳一“绝”，信阳茶业现已形成红红比翼齐飞的新局面。

一湖碧水，百里茶廊，千峰竞秀，万顷茶海，在河港镇的茶山之上，阵阵惊叹，快门频闪。这里是信阳毛尖的发源地，采访团实地了解了信阳茶产业的发展状况。人们轻轻细嚼着带露的芽苞，品尝着最为正宗的绿茶之香。文新茶叶加工园的茶艺表演和茶歌《心容天下》颇具浓郁的茶乡本土风格，给人们带来优雅的茶文化体验。

雨中的鸡公山，云遮雾罩，不见真面目。在波尔登森林公园，乘上平汉铁路小火车，流动的历史和风景尽在眼底。



↑ 信阳国际家居产业小镇项目效果图。

一座“新”城 发展迅速 前景美好

“前沿、生态、民智”是信阳发展的三大优势，这个不断探索的鄂豫皖区域性中心城市，主动适应经济发展新常态，抢抓机遇，爬坡过坎，蓄势崛起，胜利完成了“十二五”规划目标任务。

信阳国际家居产业小镇项目位于信阳市羊山新区北部，由家居制造、园区社会、商业贸易、仓储物流、市政设施等功能构成，这里将建成中国中部现代家居产业集群和中国家居产业华中总部基地，成为信阳经济发展的重要支撑和信阳又一张城市新名片。信阳的工业城着力打造特色产业园，包括航天、红绿茶、电器、板业研制、小企业孵化等项目，打造河南最大的电子产业基地。在信

阳高新区电子产业园，采访团体验了信阳电子信息产业从无到有再到“信阳制造”的发展轨迹，这些区位优势和发展规划承载着信阳发展的新希望。

大山有别，水佳为准。人言皆信，日升曰阳。正如新履任的信阳市委书记乔新江在本次启动仪式上所言，信阳山清水秀，红绿相映，古洋相伴，茶香菜美，交通便捷，好人聚集，是一个你来了就不想走的好地方。

本次活动由中国晚报工作者协会、中共信阳市委宣传部主办，信阳日报社、信阳晚报社承办。期间，信阳日报、信阳晚报等当地多家媒体的微信、微博等配合报纸实时报道活动情况，充分发挥了媒体融合的作用。

『深入革命老区 讴歌信阳新貌』全国晚报社长总编信阳行『走转改』采访活动报道选登

①①